



Фото: Департамент информации и массовых коммуникаций Минобороны России



Фото: Департамент информации и массовых коммуникаций Минобороны России

Социальная хроника

Кредитный мораторий

Президент России В.В. Путин поддержал мораторий на выплату ипотечных и иных кредитов в приграничных зонах. Жители регионов, подвергшихся атаке ВСУ, смогут не выплачивать кредиты в ближайшее время. Мораторий коснется в первую очередь Курской области, но также может быть применен в Брянской и Белгородской областях в случае необходимости.

По новой программе

Вузы, участвующие в пилотной программе по обновлению системы высшего образования, завершили приемную кампанию. На 7331 бюджетное место в шести образовательных учреждениях было подано более 150 тысяч заявлений. Суть программы заключается во внедрении системы базового высшего образования (срок обучения от четырех до шести лет) и специализированного высшего образования (срок обучения от года до трех). В пяти вузах-участниках проекта приемная кампания завершилась досрочно. При этом среди участников вырос средний балл ЕГЭ. Не малая часть студентов поступила на целевые программы обучения.

Сургут: успешная забастовка

Сотрудники одной из сургутских транспортных компаний 12 августа не вышли на работу. Водители утверждают, что работодатель задержал выплату зарплаты и премий. Многие работники имеют ипотеку или иные кредиты, по которым надо платить как раз в середине месяца. Однако работодатель с мая задерживает премиальные выплаты, и сотрудники пошли на крайние меры. В итоге на линию не вышли 30 автобусов на пяти популярных городских маршрутах. В итоге в ситуацию вмешалось руководство города. Теперь транспортная компания выплатит премии, а заодно и штраф за нарушения в работе маршрутов. Скупой платит дважды.

Краснодар: горячая свалка

В Краснодарском крае жители страдают от горющего мусорного полигона. Пoblizости от поселка Каменный находится законсервированная мусорная свалка. Начиная с 26 июля на ней горит и тлеет мусор. Дым идет в сторону поселка. Ответственной за полигон является местная налоговая, фактически является банкротом. В местной администрации заявляют, что горение ликвидируется, а на месте работает специальная техника. При этом жители поселка утверждают, что пожар продолжается, а технику на полигоне никто не видел – Каменный продолжает задымляться.

Курят многие, хотят бросить – тоже

Согласно опросу ВЦИОМ, почти две трети россиян старше 18 лет имеют опыт употребления табачной продукции. При этом треть опрошенных курит и на данный момент. При этом потребители сигарет распределяются одинаково среди людей разного возраста и разных городов, а вот привычки и системы нагревания табака предпочитают в основном жители Москвы и городов-миллионников. Среди основных причин курения опрошенные назвали влияние окружения (более половины респондентов), стресс и просто интерес. При этом 64% курильщиков хотели бы просить публичную привычку.

Нехватка лекарств

Пациенты жалуются на нехватку в аптеках рецептурных препаратов от рака и диабета. Сообщается, что зарубежные препараты с некоторыми действующими веществами отсутствуют в аптеках около 70 регионов страны. При этом отечественный аналог имеется только у одного из шести видов лекарственных средств. При этом в государственных медицинских учреждениях препараты имеются в наличии, а компания-производитель заявляет, что не прекращает поставки. Что именно стало причиной дефицита – неизвестно.

Пермский край: увольняются врачи

В Чайковской ЦГБ увольняется трое хирургов. Причиной стали низкие зарплаты и большой объем работы. По штатному расписанию в больнице предусмотрено 9 хирургов, однако фактически дежурные смены распределялись только между тремя уволившимися сотрудниками – они буквально жили на работе. В итоге недовольные ситуацией медики просто уволились, причем одному из них больница не выплатила положенные деньги за дежурство и теперь он намерен судиться. Страдают теперь жители города – пациентов с острыми проблемами направляли в соседний Воткинск, где, судя по комментариям в соцсетях, «принимали не всех». На данный момент в медицинское учреждение прикомандированы врачи из Перми. При этом, хотя локальный вопрос и решился, проблему дефицита кадров в медицине на областном уровне признает даже региональный минздрав.

МГТУ: новый кампус

В сентябре в Москве откроется новый кампус МГТУ им. Баумана. В новых корпусах на площади более 170 тысяч квадратных метров будут находиться новые лаборатории, аудитории и общежития. Помимо строительства новых объектов будут также реконструированы старые здания вуза и студенческий стадион, а также проведено благоустройство прилегающих территорий.

Послесловие к празднику Стражи родного неба

Днем образования военной авиации России является 12 августа 1912 года, когда приказом по военному ведомству вопросы воздухоплавания и авиации были изъяты из ведения Главного инженерного управления и переданы специально созданному органу – Воздухоплавательной части Генерального штаба.

За свои более чем 100 лет авиация России стала поистине легендарной. В годы Первой мировой войны и во время тяжелых испытаний Великой Отечественной войны летчики в полной мере проявили мастерство и отвагу в воздушных боях и с честью выполнили возложенные на них задачи. Крылатые защитники Отечества, конструкторы и инженеры, техники и рабочие авиационной промышленности всегда были воплощением мужества и мастерства, таланта и трудолюбия. Имена лучших из них стали национальным и мировым достоянием.

Летом 1941 года, несмотря на значительные потери в вооружении и военной технике, советская авиация и войска ПВО сумели дать достойный отпор врагу. К 10 июля 1941 г. люфтваффе на советско-германском фронте недосчиталось 883 своих боевых машин. За этот период для отражения нападения врага и поддержки своих сухопутных войск советская авиация произвела около 45 тыс. боевых самолетовлетов.

В воздушных боях с превосходящими силами противника советские летчики проявили массовый героизм. Только 22 июня 1941 г. ими было совершено 16 воздушных таранов. Среди первых удостоенных высокого звания Героя Советского Союза стали военные летчики М.П. Жуков, С.И. Здорозцев, П.Т. Харитонов.

На третий день войны южнее Кишинева заместитель командира эскадрильи 146-го истребительного авиаполка старший лейтенант К.П. Оборин совершил первый в истории Великой Отечественной войны ночной таран самолета противника с благополучным исходом для советского летчика.

Этот подвиг нашел своих продолжателей. В их числе старший лейтенант П.В. Еремеев (29.07.1941 г.), младший лейтенант В.В. Талалихин (7.08.1941 г.) и другие советские летчики, навечно вписавшие свои имена в славные страницы Военно-Воздушных сил.

В августе 1941 г., прикрывая небо столицы, совершил первый в истории мировой авиации высотный таран летчик 27-го истребительного авиаполка 6-го авиакорпуса ПВО лейтенант А.Н. Катрич, атаковав немецкий бомбардировщик «Дорнье» Do217. После уничтожения самолета противника он сумел посадить свой поврежденный МиГ-3 на аэродром. Наряду с воздушными был открыт счет «огненным» таранам военной техники и живой силы противника.

26 июня 1941 г. будущи подбитым зенитным огнем, командиры эскадрильи 207-го авиаполка 42-й бомбардировочной дивизии дальнего действия капитаны А.С. Маслов и Н.Ф. Гастелло (вместе с экипажами) направили свои горящие бомбардировщики ДБ-3Ф на вражеские позиции.

На следующий день «огненный» таран совершил экипаж заместителя командира эскадрильи 128-го скоростного бомбардировочного авиаполка старшего лейтенанта И.З. Пресайзена. Его самолет с бомбами и топливом врезался в скопление вражеских танков, автомобилей с пехотой, цистерн с горючим.

Первым среди советских летчиков звания дважды Героя Советского Союза удостоился командир 401-го истребительного авиационного полка особого назначения подполковник С.П. Супрун. 4 июля 1941 г. он погиб в воздушной схватке с превосходящими силами противника.

В короткие сроки командованию Военно-Воздушных сил Красной Армии удалось организовать борьбу за стратегическое господство в воздухе. В начале войны по инициативе командующего ВВС Северного фронта генерал-лейтенанта авиации А.А. Новикова военно-воздушные

силы Северного фронта, Краснознаменного Балтийского и Северного флотов нанесли массированные воздушные удары по аэродромам авиачастей 1-го и 5-го воздушных флотов Германии и финской авиации. Это обстоятельство заставило немецкое командование пересмотреть ранее намеченные планы налетов на Ленинград.

Несмотря на большие потери в начальном периоде войны, фронтовая авиация сумела сохранить свою боеспособность и продолжала решать поставленные перед ней задачи. 8 июля 1941 г. воздушный бомбардировке одновременно подверглись 42 аэродрома противника в широкой полосе советско-германского фронта с привлечением сил ВВС пяти фронтов и дальнебомбардировочной авиации Главного Командования. Только авиацией Западного фронта в ходе этих налетов было уничтожено 54 вражеских самолета.

В зоне досягаемости советской авиации также оказались важные военные объекты, расположенные в глубоком тылу противника. В ночь на 8 августа 1941 г. авиация Краснознаменного Балтийского флота совершила первый воздушный налет на столицу нацистской Германии – Берлин и его пригороды. В ночь с 10 на 11 августа в налете на город приняла участие 81-я авиационная дивизия дальнего действия под руководством Героя Советского Союза за комбрига М.В. Волопынова. До 5 сентября 1941 г. дальняя авиация произвела еще 10 налетов на Берлин и другие города третьего рейха: Кенигсберг, Штеттин, Данциг и Свинемюнде, сбросив на них 21,5 тонны бомб. Эти налеты имели важное военно-политическое значение. Они развеяли миф нацистской пропаганды о полном уничтожении советской авиации.

Одновременно были сорваны планы немецкого командования по нанесению массированных воздушных ударов по крупнейшим городам и военным объектам СССР. Неудачей завершился первый налет люфтваффе (более 200 самолетов) на Москву в ночь с 21 на 22 июля 1941 г. В результате к городу сумела прорваться лишь незначительная часть самолетов противника.

В сентябре 1941 г. согласованными действиями истребительной авиации и зенитной артиллерии ПВО Ленинграда и Балтийского флота был сорван план военного командования Германии по нанесению массированного воздушного удара по укрепленным объектам и кораблям флота СССР в Финском заливе путем проведения трехдневной воздушной операции своих военно-воздушных сил. Попытка уничтожить корабли Балтийского флота в апреле 1942 г. в ходе воздушной операции ВВС Германии под кодовым названием «Айсшосс» также не принесла противнику успеха.



Ростов-на-Дону. Памятник «Авиаторам всех поколений» на улице Таганрогская, торжественно открытый 15 декабря 2018 г. Валерий Матвишин/ТАСС

В битве за Москву свое рождение получила гвардия советских Военно-Воздушных сил. 6 декабря 1941 г. за проявленное мужество и героизм, успешное выполнение поставленных задач шесть авиационных полков: 29-й, 129-й, 155-й и 526-й истребительные, 215-й штурмовой и 31-й бомбардировочный, были преобразованы в «гвардейские». Позднее, в марте 1942 г., появились первые гвардейские части и в войсках ПВО, среди них – 44-й и 120-й истребительные авиаполки.

В 1942 г. были приняты меры по ускоренному вводу в строй авиационных заводов, строительство которых в соответствии с планом третьей пятилетки началось еще до войны. В короткие сроки удалось значительно увеличить мощь советских ВВС. На вооружение поступали новые истребители Як-7б, Як-9, Ла-5, двухместные штурмовики Ил-2, в ограниченных количествах – Ту-2. Осенью 1944 г. фронт стал получать новейшие типы самолетов: Як-3, Ла-7, Як-9У, Ил-10.

К середине лета 1943 г. советские ВВС на большинстве участков советско-германского фронта прочно завоевали стратегическое господство в воздухе. Всего за годы Великой Отечественной войны советские ВВС совершили около 3125 тыс. боевых самолетовлетов и нанесли противнику большой урон в живой силе и боевой технике. Из 77 тыс. самолетов, потерянных противником на советско-германском фронте, советской авиацией было уничтожено 57 тыс., из них 44 тыс. в воздушных боях и 13 тыс. на аэродромах. Войска ПВО страны уничтожили 7313 неприятельских самолетов: истребительной авиацией ПВО – 4168, зенитной артиллерией, пулеметным огнем и зростатами заграждения – 3145.

За успешное выполнение боевых заданий командования, проявленное мужество и отвагу свыше 200 тыс. воинов-авиаторов и свыше 80 тыс. воинов противовоздушной обороны были награждены орденами и медалями СССР. Более 2400 авиаторам и более 100 воинам ПВО присвоено звание Героя Советского Союза (позднее – Героя Российской Федерации).

65 летчиков и военачальников ВВС удостоились этого звания дважды: А.И. Колдунов, А.Н. Ефимов, Г.А. Речкалов, С.Д. Луганский, Н.Д. Гулаев, В.Д. Лавриненков, П.М. Камозин, П.А. Покрышев, А.Ф. Клубов, А.В. Ворожейкин, Н.М. Скомоухов, Г.Ф. Сивков, Е.М. Кунгурцев, Г.М. Мыльников, Г.М. Паршин, В.И. Андрианов, Т.Я. Бегельдинов, И.Н. Степаненко, И.Х. Михайличенко, М.П. Олинцов и многие другие, а А.И. Покрышкин и И.Н. Кожедуб – трижды.

Сегодня в небе специальной военной операции российские летчики достойно продолжают доблестные традиции старших поколений, успешно решают задачи по обеспечению безопасности и обороноспособности государства, осваивают новую технику, постоянно совершенствуют боевое мастерство.

В настоящее время происходит активное обновление самолетного парка. На смену самолетам четвертого поколения приходят самолеты пятого поколения и активно развивается беспилотная авиация. И все же, как отметил командующий ВВС – заместитель главнокомандующего ВКС России генерал-лейтенант Сергей Кобыляц, «основная ценность в ВВС – это люди. В условиях специальной военной операции это, как никогда, актуально. Летчики, штурманы, офицеры штаба, инженерно-технический состав и военнотехнические подразделения обеспечивают соответственно решение боевых задач, зачастую на пределе человеческих возможностей».

Обращаясь к личному составу Военно-Воздушных сил, министр обороны России Андрей Белоусов выразил им слова благодарности и твердую уверенность в том, что они и в дальнейшем будут достойно выполнять свой воинский и служебный долг, честно и преданно служить Родине. В День ВВС Андрей Белоусов пожелал всем летчикам, штурманам, авиационным специалистам и ветеранам крепкого здоровья, успехов и новых достижений на благо Отечества.

Форум «Армия-2024»

12 августа в Конгрессно-выставочном центре «Патриот» начал свою работу X Международный военно-технический форум «АРМИЯ». Мероприятия форума «АРМИЯ-2024» пройдут в течение трех дней.

Формат форума в этом году существенно обновлен, а программа мероприятий построена с акцентом на деловой характер и выполнение задач специальной военной операции. Его структура включает статическую экспозицию, научно-деловую программу, а также прототипные мероприятия. Более 1 тысячи отечественных и зарубежных предприятий и организаций представят на форуме свыше 20 тысяч образцов продукции военного и двойного назначения в виде натурных образцов, макетов и рекламно-информационных материалов.

На открытых площадках «Патриот» сформирована выставка образцов продукции военного назначения, предприятий промышленности и ВВСТ из налицы Минобороны России.

Г.А. ЗЮГАНОВ:

С праздником, товарищи строители!

Великий русский хирург Николай Иванович Пирогов видел войну как эпидемию травм. А с точки зрения строителей, война – эпидемия разрушений. И строители, как и хирурги, начинают свою работу с точного диагноза – что разрушено, что уцелело, какую часть можно сохранить, какую ампутировать и заменить новой. Пострадавшие Донецк и Луганск, разрушенные Мариуполь и Попасная, Артёмовск и Авдеевка – строителям предстоит отстраивать и лечить их, и эта работа идет.

Бережно восстанавливается то, что можно и нужно восстанавливать заново, по новым технологиям, строительным нормам и правилам, из новых материалов, отстраивается то, что было уничтожено. Где нужно – меняется городская планировка и коммуникации. Города становятся лучше и краше, чем были – но ведь какой ценой приходится платить за это. Древнее, как мир, соперничество строителей и разрушителей, меча и мастерка...

Но это – главное направление, передовая линия сегодняшних работ. А как обстоят дела «в тылу»? Неплохо: за прошедший год введено более чем 110 миллионов квадратных метров жилья – на 7,5% выше предыдущих показателей. И это только жилья, не считая других строительных объектов – заводов и торговых центров, больниц и детских садов, и прочего, которое тоже создают строители.

Но специфика строительства такова, что требования к жилью меняются очень быстро. В 30-е годы в качестве типовой застройки создавались «соцгорода» по проекту немецкого архитектора Эрнста Мая, который приехал работать в СССР. Типовые элементы этих домов произво-

дилься на домостроительном комбинате – а на стройке только монтировались. Широкие улицы, уютные дворы, обилие зелени и общественного пространства – они до сих пор стоят в Магнитогорске, Кемерово, Сталинске (ныне Новокузнецк) и других городах.

Война оборвала это эксперимент, а после войны проект упростили, сократили, и домостроительные комбинаты начали выпускать «хрущёвки». Но и им люди были рады после военного лихолетья. Однако прошло время – и сейчас в Москве, а вслед за ней и во многих городах, «хрущёвки» сноют. Но зачастую вместо них возводят «человекинжи» – огромные многоэтажки, где на каждого жильца приходится в десятикратном раз меньше зелени и общественного пространства, чем раньше. Не придется ли следующему поколению их сносить, как пришлось сносить «хрущёвки» нашему поколению? Впрочем, это вопрос не к строителям, а скорее к архитекторам и политикам.

А в День строителя я от всей души желаю всем, кто трудится в этой древней и всегда молодой отрасли, успехов и достижений в строительном искусстве. Желаю, чтобы мастерство строителей органично сочеталось с талантом архитекторов, и работа приносила удовольствие мастерам и радость новоселам. А главное, желаю, чтобы сплоченно не оставался без сапог, а строитель без жилья, и у домашнего очага наших строителей, чтобы всегда обитали радость и веселье, покой и уют, любовь и счастье!

С праздником, дорогие товарищи строители!

С уважением,
Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ,
Руководитель фракции КПРФ
в Государственной Думе РФ

Стражи родного неба

Мы, друзья, — перелетные птицы. Только быт наш одним не хорош: На земле не успеешь жениться, А на небе жены не найдешь.

Эти слова летчики бывших времен напевали с улыбкой. Сегодня они слегка устарели. Взгляните на это фото. На нем изображены курсанты КВВАУЛ — вчерашние мальчишки и девчонки, решившие навсегда связать свою жизнь с небом и службой Родине.



Фото: Департамент информации и массовых коммуникаций Минобороны России



Молодые авиаторы на занятиях в Краснодарском высшем военном авиационном училище летчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова

Валерий Матыцин/ТАСС

«Равенство. Медиа» анализирует

Транзит газа через Украину

Киев мог заработать на транзите \$3,2 млрд в 2022–2024 гг., но в этом году контракт с «Газпромом» истекает

Транзит трубопроводного газа из РФ через Украину составил 8 августа 2024 г. 42 млн кубометров, следует из данных EntsoG. Это примерно столько же, что и 5 августа (43 млн кубометров), накануне атаки ВСУ на город Суджа в Курской области. Именно там находится газозамерительная станция Суджа, через которую осуществляется транзит российского газа в Европу, в первую очередь Венгрии, Словакии и Австрии.

Боевые действия в окрестностях станции вызвали опасения в Европе, что ее повредят и транзит может встать. Пока информация о реальной обстановке в районе Суджи противоречивая. Американский Институт изучения войны и некоторые российские военкоры заявили, что ВСУ контролируют западную часть города Суджа, включая ГИС, и подтягивают резервы. Другие военкоры говорят, что это пока лишь видимость контроля. Начальник Генштаба ВС РФ Валерий Герасимов в докладе президенту накануне доложил, что противнику наносится поражение и он будет выбит с территории РФ.

Все это спровоцировало рост цен на газ, которые подскочили с \$404 за 1000 кубометров 5 августа до \$436 7 августа, или на 8%. В январе-июле транзит газа из РФ через Украину вырос на 9%: с 8,42 до 9,18 млрд кубометров. В стоимостном выражении он

снизился, поскольку цены на газ в Европе после скачка 2022 г. продолжали снижаться. Выручить «Газпрому» на этих поставках удалось, оценочно, около \$2,3 млрд в январе-июле 2024 г. по сравнению с \$4,1 млрд за тот же период 2023 г., подсчитало «Равенство» по данным Bruegel и EntsoG.

Раньше газ из РФ в Европу шел в основном по «Северному потоку», но после его подрыва экспорт встал. 27 апреля перестало качать газ и по «Ямалу» (через Белоруссию и Польшу). А 11 мая Киев остановил перекачку через ГИС «Сохрановка», сославшись на то, что сеть перешла под контроль ЛНР.

Транзит через ГИС «Суджа» на границе с Сумской областью оставался одним из 2 главных путей доставки трубопроводного газа из РФ в ЕС. Второй путь — прокачка примерно такого же объема через «Турецкий поток».

По 5-летнему контракту «Нафтогаза» и «Газпрома» от 2019 г. за транзит Украина получает \$2,66 за 1000 кубометров на 100 км. Учитывая длину сети (1192 км), речь о \$31,7 за 1000 кубометров. При этом оплачивается минимум 109,5 млн кубометров мощностей в сутки. То есть транзит стоит более \$100 млн в месяц независимо от того, используются мощности или нет.

«Помнится, в 2019 г. мы с Миллером [главой «Газпрома»] подписали контракт с условием «качай или плати». Подавать ли газ для транзита — это право «Газпрома». А вот платить, даже если не подаешь газ, — это

долг по контракту», — заявил глава «Нафтогаза» Юрий Витренко.

В 2021 и 2023 г. Киев выручил на транзите по \$1,25 млрд, а в январе-июле 2024 г. — \$0,73 млрд. Общая выручка «Газпрома» на транзите газа через Украину в 2022–2024 г. могла составить \$27,5 млрд, а Киева — более \$3,2 млрд.

«Деньги из воздуха. Причем ничего для модернизации транзитной сети, построенной еще в советскую эпоху, [Украина] не платит», — жаловался представитель РФ при ЕС Владимир Чижов.

Срок действия договора между «Газпромом» и «Нафтогазом» истекает 31 декабря 2024 г. В середине марта глава Минэнерго Украины Герман Галущенко заявил, что власти не намерены продлевать это соглашение.

Чинювики ЕС поддержали террористическую авантюру Киева. «Евросоюз продолжает полностью поддерживать право украинцев на защиту, а также их усилия по восстановлению суверенитета и территориальной целостности», — заявил председатель Еврокомиссии по внешнеполитическим вопросам Петер Стано по поводу нападения ВСУ на мирные города Курской области с широким использованием западной техники. Советник главы офиса президента Украины Михаил Подолька заявил, что наступление ВСУ направлено на усиление переговорных позиций Киева.

По материалам «РавенствоМедиа»

ГАЗПРОМ УВЕЛИЧИЛ ТРАНЗИТ ГАЗА ЧЕРЕЗ УКРАИНУ НА 9% В 2024 г.

Киев на транзите газа из РФ в Европу мог выручить \$3,2 млрд за 2022–2024 гг



Примечания: 1) плата Украине за транзит газа из России в ЕС рассчитана исходя из оценки условий 5-летнего договора «Нафтогаза» и «Газпрома», по которому стоимость прокачки газа — \$31,7 за 1000 м3 (\$2,66 за 100 км и с учетом длины сетей в 1192 км), притом что минимально должна быть оплачена мощность 109,5 млн м3 трубопроводный газ из РФ в Европу идет в основном только через ГИС «Суджа» и «Турецкий поток».

Источники: оценка «Равенства» по данным Bruegel, ENTSG, ICE, ФТС, UN Comtrade

@ravnstvmedia

Равенство Медиа

ТГ-канал «Равенство.Медиа» t.me/ravnstvmedia

Размышления к информации. Осуждены коррупционеры из ПФР («СР» от 01.08.2024 г.)

В этом году исполняется 310 лет как из канцелярии Петра I вышел указ «О воспрещении взятки и посулов и о наказании за оное». Начинаясь он со слов, которые любой гражданин нашего государства может совершенно спокойно отнести к нашему времени: «Понеже многие лихоимства умножились (...). Дабы вредить людям, которые стараются нести тяжесть свою исполнять, никаких отговорок не было, запрещается всем чинам, которые у дел приставлены великих и малых, какое бы звание ни имели, посулов и денег, собираемых с народа, брать, кроме жалования государева. А кто дерзнет сие учинить, тот весьма жестоко на теле наказан, всего имения лишен, шельмован, и из числа добрых людей извержен, или смертию казнен будет».

С тех пор в России борьба с взятками не утихла. Владимир Ильич Ленин издал «Декрет о взяточничестве» 5 мая 1918 года. Надо понимать: в Поволжье бесчинствуют белоказаки, на Дальнем Востоке — банды атамана Семенова и угроза интервенции, Корнилов объявил «Белый террор», в обеих столицах погромы, бандитизм и грабежи. А Владимир Ильич уже в этом хаосе заботится о чистоте госслужащих: «...наказывается лишением свободы не менее пяти лет, соединенным с принудительными работами на этот же срок»...

НА ДНЯХ в Москве вынесен приговор пяти бывшим топ-менеджерам Пенсионного фонда РФ по делу о взятках в размере более 190 миллионов рублей, сообщила пресс-служба столичных судов в своем

Из указа Петра I «О воспрещении взятки и посулов и о наказании за оное»

«...А кто дерзнет сие учинить, тот весьма жестоко на теле наказан, всего имения лишен, шельмован, и из числа добрых людей извержен, или смертию казнен будет».

Из ленинского декрета «О взяточничестве»

«...Если лицо, виновное в даче или принятии взятки, принадлежит к имущему классу и пользуется взяткой для сохранения или приобретения привилегий, связанных с правом собственности, то оно приговаривается к наиболее тяжким и неприятным принудительным работам и все его имущество подлежит конфискации».

ка очень подходит под российские реалии? Ведь значительная часть таких преступлений совершается как раз в системе «частно-государственного» партнерства, и именно симбиоз бизнеса и власти, как правило, приводит к наиболее масштабным потерям госбюджета.

Генеральный прокурор Российской Федерации Игорь Краснов в своем выступлении в Совете Федерации по итогам работы ведомства в 2023 году отметил вклад его сотрудников в борьбу с коррупцией: «Почти 50 тысяч должностных лиц по актам прокурорского реагирования привлечены к дисциплинарной ответственности, более полутора тысячи — уволены в связи с утратой доверия. Считаю, что именно такая формулировка, четко прописанная в решении судов по искам прокуроров, являлась единственным правильным и справедливым основанием увольнения госслужащих, которые, уклоняясь от антикоррупционной проверки, спешили написать заявления об уходе по собственному желанию. Полномочия по обращению в суды с такими требованиями предоставлены нам в июне прошлого года. Соответствующая практика прокурорами активно нарабатывается. Важной составляющей нашей деятельности являлось лишение коррупционеров неправомочно нажитых активов. Наряду с взысканием в казну объектов недвижимости, иного имущества и денежных средств, поступивших на счета чиновников, в работу внедрена практика обращения в доход государства цифровой валюты и иных виртуальных активов. Всего за год судами удовлетво-

ВРАЖЬЯ СИЛА — ВЗЯТКИ

телеграм-канале. Все «экс-топы» получили сроки от 11 до 13 лет лишения свободы в колонии строгого режима (сообщение опубликовано у нас в предыдущем номере). Они лишены права занимать определенные госдолжности в течение десяти лет, а также будут выплачивать штраф в размере той самой доказанной суммы взятки.

Строгий приговор, торжество правосудия? Может быть. Но давайте подумаем о другом. Все осужденные — бывшие руководители департаментов Пенсионного фонда, то есть они как минимум много лет отдали работе в этой структуре, успешно поднимались по карьерной лестнице и, в том числе, проводили собственную кадровую политику, формируя «здоровый коллектив». Все верно? Почему нет вопросов к государственной кадровой политике? Почему судят этих людей, совершивших преступления, но не осуждают при этом саму систему, которая позволяет получать незаконные доходы в размере десятков миллионов рублей? И как люди, мечтающие за счет незаконных доходов подняться в миллионеры и миллиардеры, вообще попадают на госслужбу?

Генералы Минобороны, вице-губернаторы, руководители подразделений силовых структур, чиновники всех рангов — список задержанных за последние годы коррупционеров можно продолжать до бесконечности. По всей России едва ли не ежедневно идут задержания взяточников и «махинаторов», следствие ищет незаконно полученные доходы, дабы обратить их в доход государства. Раньше жителям страны было интересно смотреть видеосюжеты с изъятыми у чиновников картонными коробками с миллиардами рублей и валютой, про гаражи с элитными иномарками, особняки с «россыпями» драгоценных металлов и камней в сейфах, и прочие богатства, «наработанные» нечестными на руку чиновниками. Но уже много лет, как этот интерес спал — «снежный ком» задержаний коррупционеров, постепенно нарастая, катится по России, оставляя свой криминальный след.

Проблема в том, что этот «ком» не останавливается и не уменьшается, и еще большая проблема — осуждают, как правило, руководителей, которые, в том числе, отвечают за формирование коллективов служб и ведомств. Их посадили, но сформированные «команды» остались в своих креслах. Этот факт как-то не берется в расчет, и сама система остается по своей сути в прежнем виде. Создается впечатление, что нынешняя «антикоррупционная машина» борется сама с собой, поражая гуманностью подходов к тем, кто, по сути, прямо влияет, способствует «коррозии власти». Есть ли методы чтобы остановить эти преступления? Есть. Чего ждем?

ПО ОЦЕНКАМ Счетной Палаты РФ, потери нашей страны от коррупции составляют полтора триллиона рублей в год. Но эксперты уверены, что сумма значительно больше, — называются цифры в восемьдесят триллионов рублей. А это уже почти треть годового бюджета России.

По международному «индексу восприятия коррупции», составляемому международной неправительственной организацией Transparency International, Россия за последние годы «опустилась» на более чем десять позиций, и сегодня занимает 141-е место, поделив это место с Угандой, Кыргызстаном и Гвинеей. При этом положение с коррупцией лучше даже в таких странах, как Габон, Камерун и Папуа — Новая Гвинея. А вот Китай улучшил свои позиции, и занимает 76-е место в этом списке. Но все равно, по оценкам экспертов, экономические потери от коррупции в КНР ежегодно составляют от 13 до 17% ВВП, при этом около 20 процентов государственного финансирования оседает в карманах недобросовестных чиновников. При содействии коррупционеров в КНР ежегодно «отмываются» десятки миллиардов долларов, а общий объем нецелевого использования бюджетных средств приближается к девяти миллиардам долларов. Разница между Китаем, с его стремительно растущей экономикой, и Россией в том, что в КНР понимают всю опасность коррупции и борются с ней, давно откинув любые сантименты и гуманность.

За тридцать лет борьбы с коррупцией в Китае за коррупционные преступления осуждено более миллиона человек, среди которых члены правящей партии, чиновники и предприниматели. В год от тысячи до полутора тысяч китайских коррупционеров получают «высшую меру», а их родным приходит счет на восемь юаней — это стоимость двух пуль, используемых при расстреле. Смертная казнь в КНР применяется за 46 видов различных преступлений, в их числе взяточничество, расхищение государственных фондов и имущества, государственная измена.

Председатель КНР Си Цзиньпин всецело поддерживает эту борьбу, и считает, что «коррупция является одной из основных проблем страны. Ежегодно негативные последствия коррупции обходятся экономике Китая в десятки миллиардов долларов». И Китай, как показывает статистика, успешно борется с этой проблемой, несмотря на то, что «коррупционная составляющая» стремительно растет вместе с увеличением экономики. А успешность этой борьбы, как считают эксперты, обусловлена даже не масштабностью, а неизбежностью наказания и жесткими методами, которые не позволяют коррупционерам уйти от ответственности. В КНР прекрасно понимают, что коррупционеры «повязаны» со своим руководством и имеют влияние и связи, которые вполне могут помешать расследованию. Поэтому в Китае есть такая процедура, как шанунгуй. Эта система сводит на нет возможность подозреваемых в коррупции использовать свои связи или полученные незаконным путем миллиарды.

В рамках процедуры шанунгуй проводится свои расследования Центральная дисциплинарная комиссия (ЦДК) КНР. При выявлении первых позорений в коррупционной «нечистоплотности» должностного лица человек попросту исчезает на несколько дней, недель, месяцев, и так до полугода. Это «негласно одобренная» властями неправовая процедура фактического «похищения» членов партии, чиновников и бизнесменов. Все происходит без санкции суда и возбуждения дела, чтобы чиновник не успел сбегать за границу или воспользоваться поддержкой своих покровителей. «Похищенный» может содержаться в подвале местной «чужейки» ЦДК, на даче у следователя, в обители или в больничной палате. В отдельных случаях подозреваемого могут даже «поселить» на работе или запереть в его же собственном доме. Главное, чтобы он не мог связаться с сообщниками и адвокатами, и все время находился в поле зрения «стражи». И еще таких «задержанных» не селят выше первого этажа — слишком многим коррупционерам в свое время удалось уйти от возмездия, выбравшись из окон квартир в высотках. За все время содержания подозреваемого не может сообщить ничего ни семье, ни адвокату до тех пор, пока в ЦДК не проведут собственное расследование и не примут решение. Те, кто активно сотрудничает со следствием в ходе шанунгуй и следет высокопоставленных коррупционеров, после расследования вполне могут вернуться на прежние должности с незапятнанной репутацией. Но если дело передано в прокуратуру, в суде речи о невиновности уже не идет — либо тюремный срок, либо расстрел. Все приговоры по коррупции в Китае сопровождаются полной конфискацией имущества и, дополнительно, штрафами.

О КИТАЙСКОЙ борьбе с коррупцией можно рассказывать долго, по сути это идеальная «машина» для очищения общества, жестко нацеленная на полное искоренение этого явления. Хочу процитировать заявление, принятое в антикоррупционном ведомстве КНР в связи с последними решениями пленума Коммунистической партии Китая: «...решительно предотвращать действия руководящих кадров, осуществляемые в интересах какой-либо группы давления или группы власти, предотвращать любую сговор между чиновниками и представителями бизнеса или любое проникновение капитала в политику, которое подрывает политическую экосистему или условия для экономического развития». Не правда ли, формулиров-

рени антикоррупционные иски прокуроров на сумму свыше 400 миллиардов рублей, значительная часть которой уже взыскана и поступила в бюджет.

Сохранилась положительная динамика выявления коррупционных преступлений, в том числе совершенных в крупном размере или причинивших особо крупный ущерб. В условиях проведения специальной военной операции приоритетами в работе на этот год остаются пресечение фактов коррупции в сфере исполнения госордеров, обеспечение законности расходования бюджетных средств, выделенных на нужды обороны».

ДАВАЙТЕ вспомним основные «вехи» борьбы против коррупции в России. В 2012 году после коррупционного скандала в ведомстве в отставку подал министр обороны Анатолий Сердюков. В 2016 году обвинение в вымогательстве взятки в размере 2 миллионов долларов США у исполняющего обязанности директора компании «Роснефть» Игоря Сечина было выдвинуто против министра экономического развития Российской Федерации Алексея Улюкаева. В 2016 году полковнику полиции Дмитрию Захарченко были предъявлены обвинения в коррупции и злоупотреблении полномочиями. В ходе расследования по делу Захарченко следователи обнаружили у офицера и членов его семьи больше десяти квартир, 14 машин-мест в элитных районах Москвы, а также четыре автомобиля, слиток золота массой 500 граммов, часы «Rolex» и драгоценности, а также валюту, сумма которых в рублевом эквиваленте составила 8,5 миллиарда рублей.

При этом в 2016 году сумма самой крупной взяткой в России составила 368 миллионов рублей. На 2017 год — уже более 800 миллионов рублей. Сегодня крупнейшей взяткой в России является сумма в 7,3 миллиарда рублей. Несколько странные итоги антикоррупционной деятельности, не находите? При такой «коррупционной составляющей», когда на СВО гибнут патриоты России, наши чиновники еще умудряются тратить средства на премии и банкеты.

«Надзорными средствами будем добиваться», — утверждает Игорь Краснов, — чтобы деньги регионами направлялись на инвестиции и создание современной инфраструктуры, а не на премии, банкеты и закупку машин для чиновников. В результате использования новых судебных полномочий по оприходованию сделок прокурорами пресечена легализация 46 млрд рублей, блокирован вывод активов почти на 7 млрд. Под постоянным контролем находится реализация мероприятий национальных проектов, использование инфраструктурных бюджетных кредитов. Это позволило во взаимодействии с органами финансового контроля предупредить хищение 913 млн рублей, завершить строительство и ремонт 130 социальных объектов. Например, в Ивановской области введен в эксплуатацию отремонтированный фельдшерско-акушерский пункт, в Кировской области — четыре здания районной больницы. Вместе с тем факты казнокрадства не искоренены. По материалам прокурорских проверок возбуждено 719 уголовных дел, ущерб по которым превышает 1 млрд рублей».

Князь Петр Вяземский, лично знавший историка Николая Карамзина, опубликовал его высказывание о коррупции: «Если бы отвечать одним словом на вопрос «что делается в России?», то пришлось бы сказать: крадут». Причем сегодня — особо не опасаясь наказания. Пока готовился этот материал, «Известия» (iz.ru) опубликовали фотографию из колонии строгого режима, где четко виден шикарный банкет осужденных в этом учреждении. На такой же «строгач» заедут пятеро экс-топ-менеджеров Пенсионного фонда? При всем уважении к нашим правоохранителям и пенитенциарным структурам, пока антикоррупционная деятельность в РФ стимулирует преступников только к одному: наворовать столько, чтобы хватило на бездельное существование до конца жизни. И значит это только одно — пока на борьбу с коррупционерами выделяются деньги, а не патроны, «крадутые» в России меньше не станет.

Евгений ФЕДОРИНОВ

МиГ-31. Страж родного неба



Сверхзвуковой высотный всепогодный истребитель-перехватчик дальнего радиуса действия МиГ-31 во время военного парада над Красной площадью в Москве

Kremlin Pool/Zuma/TASS

«Лисогон»: быстрее из боевых самолетов

МиГ-31 – один из самых быстрых боевых самолетов в мире, пишет TNI. Он находится на вооружении уже более четырех десятилетий и до сих пор остается загадкой для Запада. Благодаря модернизации этот самолет продолжает нести службу еще долгие годы, отмечается в статье.

Созданный на основе своего предшественника МиГ-25 МиГ-31 стал первым советским истребителем с реальными возможностями обнаружения и уничтожения целей в нижней полусфере и уничтожения оставшихся противником в небе. Министерство обороны России планирует сохранить МиГ-31 на вооружении как минимум до 2030 года, что отражает его непреходящую стратегическую ценность.

МиГ-31 летает, не зная усталости

МиГ-31 (по классификации НАТО: Foxhound или «Лисогон») от КБ Микояна считается быстрым из действующих боевых самолетов. Истребитель-перехватчик несет службу уже более четырех десятилетий и на покой пока не собирается. За последние 40 лет самолет получил целый ряд ключевых обновлений, и несколько месяцев назад сообщалось, что последняя его модификация, МиГ-31И, наряду с другими нововведениями получила систему дозаправки в воздухе для увеличения боевого радиуса.

Большинство аналитиков сходятся в том, что МиГ-31 способен достигать скорости 2,83 Маха.

«Истребители МиГ-31И дальней авиации России получили возможность дозаправки в воздухе и увеличили дальность боевого применения», – сообщил государственный СМИ источник в российском оборонно-промышленном комплексе, а другой источник добавил, что МиГ-31И отличается от предыдущего варианта МиГ-31К тем, что оснащен «иными двигателями, авионикой и ракетами».

Ежедневная газета «Известия» сообщает: «Модификация МиГ-31И – самая современная. Этот вариант впервые оснащен уникальными цифровыми комплексами – электродистанционной системой управления и бортовыми компьютерами. Они позволяют в полностью автоматическом режиме без вмешательства пилота вывести истребитель на нужную траекторию запуска и в точно рассчитанный момент запустить гиперзвуковую ракету».

Благодаря нововведениям устаревшая платформа МиГ-31 останется на вооружении ВКС России еще долгие годы.

МиГ-31: в поле зрения

Произведенный на основе перехватчика МиГ-25 (кодовое название НАТО Foxbat, или «Летучая лисица») и оснащенный современной цифровой авионикой, сверхзвуковой истребитель-перехватчик дальнего действия МиГ-31 для Запада по-прежнему окутан тайной – отчасти из-за того, что вокруг всех его возможностей бытует немало домыслов и спекуляций. Его планер состоит из 49% из никелевой стали, сваренной дуговой сваркой, на 33% из легкого металлического сплава, на 16% из титана и на 2% из композитных материалов.

В отличие от МиГ-25, он двухместный, причем заднее сиденье занимает специальный офицер по системам вооружения. МиГ-31 разрабатывался для эффективной работы в любых погодных условиях, а его высокоаэродинамичный и обтекаемый корпус позволяет ему летать на малых высотах на необходимых сверхзвуковых скоростях. Он оснащен эффективными турбовентиляторными двигателями с низкой степенью двухконтурности, которые увеличивают дальность полета.

Хотя МиГ-31 не предназначен ни для ближнего боя, ни для стремительного маневрирования, он первым из советских истребителей получил реальные возможности обнаружения и уничтожения целей в нижней полусфере и при этом мог отсечь несколько целей одновременно на больших высотах.

Более того, МиГ-31 первым в мире получил радар «Заслон» с фазированной решеткой и дальностью действия до 200 километров. Он мог отслеживать до десяти целей и захватывать четыре из них одновременно. До 2001 года, когда был принят на вооружение японский Mitsubishi F-2 с усовершенствованным радаром с фазированной решеткой, МиГ-31 оставался единственным серийным истребителем с такими возможностями во всем мире.

Ходили слухи, что в конце холодной войны «Лисогон» использовался для охоты на американский разведывательный самолет SR-71 Blackbird («Черный дрозд») и, как сообщается, однажды даже захватил его своими радарными и нацелил ракеты, однако разведчик так и не нарушил границ советского воздушного пространства. Произошел ли этот инцидент в действительности, остается лишь догадываться.

По-прежнему в строю

Свой первый полет МиГ-31 совершил в сентябре 1975 года, производство самолета началось в 1979 году, а на вооружение он официально поступил в 1982 году.

Советский Союз никогда не экспортировал МиГ-31, и всего было произведено 519 самолетов. Большинство из них остались в распоряжении ВКС России, и еще около тридцати находятся на вооружении ВВС Казахстана.

При этом сообщалось, что в 2007 году Сирия заказала было восемь самолетов МиГ-31Э, однако заказ был приостановлен из-за нажима Израиля и отсутствия средств в Дамаске. Совсем недавно турецкие новости агентства сообщили, что шесть самолетов могли быть предоставлены ВВС Сирии, однако Россия факт продажи категорически отрицает.

Министерство обороны России рассчитывает, что МиГ-31 продолжит нести службу до 2030 года или дольше.

Питер СУЧУ (США)

Социальная МИР хроника

АРГЕНТИНА: народ против президента-либертарианца

На прошлой неделе аргентинские профсоюзы провели акцию против политики Хавьера Милея. Участники манифестации вышли с плакатами «Работа и хлеб для молодежи, а не тюрьмы и бедность» и «Кров, хлеб, мир, земля, работа. Протест прошел мирно и без инцидентов. Активисты выступают против экономической политики Милея – минимального вмешательства государства в экономику и массовых увольнений в госсекторе. Политика президента-либертарианца уже привела к увеличению уровня бедности, росту безработицы и падению ВВП».

ПОЛЬША: сельские школы закрываются

Польские власти планируют осенью закрыть 246 школ, из которых большинство – сельские. Заявки на закрытие образовательных учреждений подали сами муниципалитеты, где они находятся. Официальной причиной столь массового закрытия школ является низкая демография – население страны стабильно сокращается в последние годы. В сельских школах уменьшается количество учеников, и они становятся нерентабельными.

США: массовые сокращения на заводе

Американская компания Stellantis, производящая пикапы, планирует сократить до 2450 рабочих мест на своем заводе. Падение продаж компании привело к падению прибыли почти в два раза в первом полугодии 2024. Чтобы сохранить свое материальное благосостояние, руководство завода приняло решение о массовых увольнениях. Нынешняя волна сокращений является уже не первой. При этом, на заводах компании сильно профсоюзное движение, но даже оно мало влияет на ситуацию – увольнения продолжаются. При этом Stellantis обещает, что предоставит рабочие места на других заводах членом профсоюза.

РУМЫНИЯ: распространение наркотиков

Прошедший в Румынии фестиваль электронной музыки Untold существенно прибавил работы местным врачам и полиции. Более 400 участников мероприятия обратились за медицинской помощью с симптомами употребления наркотиков. Среди них есть в том числе несовершеннолетние. 12 человек были госпитализированы в больницы в состоянии комы. При этом не все жертвы передозировки употребляли сами – так, многие девушки жаловались на непонятные недомогания после употребления напитков, в которые наркотики могли быть подброшены другими людьми. В итоге полиция задержала более 80 человек, связанных с распространением наркотиков, так что первые два дня фестиваля.

Минобороны России сообщает

Противник несет большие потери

Подразделения группировки войск «Север» на Волчанском и Липтовском направлениях нанесли поражение живой силе и технике 36-й бригады морской пехоты и 92-й штурмовой бригады ВСУ в районах населенных пунктов Волчанские Хутора и Липцы Харьковской области. Отражены две контратаки штурмовых групп ВСУ. Потери противника составили до 60 военнослужащих, бронетранспортер, четыре автомобиля и радиолокационная станция контрбатарейной борьбы AN/TPO-49 производства США. Кроме того, уничтожен склад боеприпасов.

Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи, нанесли поражение формированиям 67-й, 115-й, 116-й механизированных бригад и 3-й штурмовой бригады ВСУ в районах населенных пунктов Копанки, Синьковка Харьковской области, Червоная Диброва Луганской Народной Республики и Новосаловое Донецкой Народной Республики. Отражена контратака штурмовой группы противника. ВСУ потеряли более 540 военнослужащих, танк, боевую бронированную машину М777 производства США, 122-мм гаубицу Д-30 и две 105-мм гаубицы M119 производства США. За сутки уничтожены две станции радиоэлектронной борьбы «Анклав-Н».

Подразделения группировки войск «Южная» улучшили положение по переднему краю, нанесли поражение живой силе и технике 28-й механизированной и 81-й аэромобильной бригад ВСУ в районах населенных пунктов Дылевка и Серебрянка Донецкой Народной Республики. Отражены две контратаки подразделений ВСУ. Противник потерял более 570 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины, в том числе бронетранспортер M113 производства США и 13 автомобилей. В ходе контрбатарейной борьбы поражены: две 155-мм гаубицы M777 производства США, 155-мм гаубица M198 производства США, 152-мм орудие Д-20, 122-мм гаубица Д-30, 122-мм самоходная артиллерийская установка «Гвоздика» и две 105-мм гаубицы L-119 производства Британии.

Подразделения группировки войск «Центр» улучшили тактическое положение, нанесли поражение формированиям 32-й механизированной бригады ВСУ, 14-й и 15-й бригад нагвардии в районах населенных пунктов Торез, Гродовка и Мирнолибовка Донецкой Народной Республики. Отражены две контратаки штурмовых групп 23-й и 31-й механизированных бригад ВСУ. Потери противника составили более 390 военнослужащих, танк M1A1 Abrams производства США, две боевые машины пехоты Bradley производства США, три боевые бронированные машины, шесть автомобилей, 155-мм гаубица M777 производства США, 152-мм гаубица «Мета-Б», три 122-мм гаубицы Д-30 и 105-мм гаубица M119 производства США.

Подразделения группировки войск «Восток» заняли более выгодные рубежи, нанесли поражение живой силе и технике 58-й мотопехотной бригады ВСУ и 120-й бригады тероборон в районах населенных пунктов Пречистовка и Вольное Донецкой Народной Республики. Кроме того, отражены две контратаки штурмовых групп 58-й и 72-й мотопехотных бригад ВСУ. Противник потерял до 100 военнослужащих, три автомобиля, две 155-мм самоходные артиллерийские установки Krab польского производства, 155-мм гаубицу FH-70 производства Британии

и радиолокационную станцию контрбатарейной борьбы AN/TPO-50 производства США.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесено поражение живой силе и технике 65-й и 118-й механизированных бригад ВСУ в районах населенных пунктов Нестерянка, Новоданиловка, Малая Токмачка и Пятыхатки Запорожской области. Потери ВСУ составили до 75 военнослужащих, 10 автомобилей, 152-мм орудие Д-20 и две станции радиоэлектронной борьбы «Анклав-Н».

Оперативно-тактической авиацией, беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерийскими группировками войск Вооруженных Сил Российской Федерации нанесено поражение скоплениям живой силы и военной техники противника в 127 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты две управляемые авиационные бомбы Hammer производства Франции, шесть реактивных снарядов HIMARS производства США и 40 беспилотных летательных аппаратов, из них 22 везе зоны проведения специальной военной операции.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено: 637 самолетов, 278 вертолетов, 29 771 беспилотный летательный аппарат, 566 зенитных ракетных комплексов, 17 042 танка и других боевых бронированных машин, 1400 боевых машин реактивных систем залпового огня, 13 135 орудий полевой артиллерии и минометов, 24 668 единиц специальной военной автомобильной техники.

В течение суток активными действиями подразделений группировки войск «Север» и подошедших резервов, ударами армейской авиации, беспилотных летательных аппаратов и огнем артиллерии отражены семь атак штурмовых групп 80 и 82 десантно-штурмовых бригад ВСУ в районах населенных пунктов Мартыновка, Борки и Кореново.

Кроме того, в районе Каучук пресечены попытки прорыва мобильных групп противника на бронетехнике вглубь российской территории. Уничтожены танк, восемь боевых машин пехоты Bradley, 16 боевых бронированных машин, 14 пикапов.

Ударами штурмовой и армейской авиации, огнем артиллерии нанесено поражение скоплениям живой силы и техники 22, 61, 115 механизированных бригад в районах Курдюковки, Плехово, Любимовки, Суджи, Косицы, Гоголевки, Казачей Локни, Михайловки и Свердловки.

Авиацией и ракетными войсками поражались резервы ВСУ в районах Мирополье, Могриши и Дробовицны на территории Сумской области.

За сутки потери ВСУ составили до 260 военнослужащих и 31 единица бронетехники, в т.ч. три танка, восемь боевых машин пехоты, 20 боевых бронированных машин, а также 27 автомобилей, три 122 мм гаубицы Д-30.

Всего за время боевых действий на Курском направлении противник потерял до 1610 военнослужащих, 32 танка, 23 бронетранспортера, 17 боевых машин пехоты, 136 боевых бронированных машин, 47 автомобилей, четыре зенитных ракетных комплекса, пусковую установку реактивной системы залпового огня и 13 орудий полевой артиллерии.

Операция по уничтожению формирования ВСУ продолжается.

Запад решил свергнуть Вучича

Подготовка восстания против Александра Вучича, которой занимались западные спецслужбы, удивительным образом совпала с протестами сербских экоактивистов, ратующих за отмену добычи лития, сообщает Anadolu. На взгляд автора статьи, ЕС заинтересован в свержении президента из-за его дружбы с Китаем.

Соглашение о стратегическом партнерстве между Сербией и Германией в области производства электромобилей

В прошлом месяце президент Сербии Александр Вучич встретился в Белграде с канцлером Германии Олафом Шольцем. Лидеры подписали стратегический меморандум по добыче сырья и производству электромобилей и аккумуляторов.

На пресс-конференции после подписания достигнутого соглашения Вучич заявил, что он счастлив и горд за свою страну. Подчеркнув, что соглашение важно для Европы и Германии, сербский лидер отметил: «Это поворотный момент для нас, большие перемены и важная возможность сделать рывок в будущее. Мы даже не думали, что это когда-то случится».

По его словам, в проводимой работе все будет прозрачно. «Я буду бороться за жизнь нашего народа, за сохранение чистоты воздуха, почвы и воды там, где будет осуществляться производство. Мы верим в то, что наша страна будет развиваться экономически. Это принесет нам как минимум шесть миллиардов евро новых инвестиций. Это будут крупнейшие инвестиции за все время инвестиций в нашу страну».

«Раскопок на данный момент нет и не будет»

На пресс-конференции по итогам прошедшей недели президент Вучич заявил, что на литиевых рудниках в Сербии будут работать эксперты.

Заметив, что добыча не начнется, пока не будут получены мнения специалистов из Сербии и разных регионов мира, Вучич дал следующую

оценку: «Раскопок на данный момент нет и не будет. Пока мы не получим гарантии с нашей стороны, то есть в течение ближайших 12-18 месяцев, никаких операций не будет проводиться. Вас обманывают, вам лгут, мы пригласим лучших экспертов из-за границы, мы также подключим к вопросу только лучших отечественных специалистов. Мы точно удостоверимся в том, что люди будут в безопасности».

«Оборона Сербии стала надежнее благодаря Китаю»

На совместной пресс-конференции с председателем КНР Си Цзиньпином, посетившим Серию с официальным визитом, которое время назад, Вучич подчеркнул, что стороны настойчиво работают над развитием отношений между двумя странами и Китаем за последние три года стал крупнейшим инвестором в Сербии.

Сербский президент отметил, что его страна находится под давлением «крупных держав мира» и придает большое значение поддержке со стороны Китая. Вучич заявил, что «соглашение о свободной торговле», подписанное между двумя странами в прошлом году, вносит большой вклад в развитие экономических отношений и в ближайшей пяти-десяти лет Сербия сможет экспортировать в Китай 95% производимой продукции.

Лидер Сербии обратил внимание на тот факт, что его страна также придает большое значение поддержке, оказываемой Китаем в области обороны, и добавил: «Сегодня оборона Сербии стала надежнее благодаря Китаю».

Российская разведка предупредила Вучича о перевороте

9 августа Александр Вучич заявил, что российская разведка предупредила его о возможном государственном перевороте, который готовится в стране при поддержке западных стран.

«Мы получили официальную информацию от России. Мы разбираемся с ней. За дело взялись наши спецслужбы, и специалисты делают свою работу. Те, кто мечтает чего-то добиться силой, – они не добьются. Сербия движется вперед, они не могут ее остановить и не остановят. Это мое послание каждому, кто не стоит тревожиться и беспокоиться», – отметил глава государства.

Политические эксперты в регионе заявляют, что ЕС хочет расчистить себе путь доступа к ресурсам Сербии, чтобы уменьшить ее зависимость от Китая, который в настоящее время является одним из самых влиятельных инвесторов в стране, в то время как Россия не желает допустить этого и предупреждает о попытке переворота.

Выступления против проекта по добыче лития продолжатся

В выступлениях против проекта по добыче лития, начавшихся накануне вечером в стране, приняли участие более 20 тысяч человек, активисты перекрыли вокзалы и дороги.

В заявлении министерства внутренних дел Сербии сообщается, что в отношении демонстрантов, возгоршихся на вокзалах, будет возбуждено уголовное дело на основании «нарушения общественного порядка и спокойствия».

Активисты, как утверждает, провели ночь на вокзалах и в

других частях города и намерены продолжить демонстрацию.

Между тем ожидается, что Александр Вучич выступит с обращением к нации и прокомментирует ситуацию.

Значение лития

На фоне распространения электромобилей по всему миру такие особенно важные для аккумуляторов электрических транспортных средств металлы, как прежде всего литий, а также никель, кобальт и марганец, становятся одними из самых ценных ископаемых.

По прогнозам Международного энергетического агентства, спрос на литий к 2040 году может увеличиться в 40 раз по сравнению с 2020 годом, при этом в число все более волнующих тем для исследователей входят расположение и количество этого металла на земном шаре.

Электромобили рассматриваются экспертами как важнейшая веха в переходе к «зеленой энергетике».

Тем временем процессы добычи полезных ископаемых, необходимых для производства электромобилей, таких как литий, никель, кобальт и марганец, наносят вред окружающей среде и людям. Эксперты предупреждают, что к 2030 году, когда в Китае, Европе и США порядка 60% автомобилей будут электрическими, мир может столкнуться с нехваткой лития.

По заводам по переработке лития и производству аккумуляторов на мировом рынке доминирует Китай. Выказываются предостережения о том, что в случае недостаточной добычи питающего рынок лития цепочка поставок может рухнуть.

Ахмет НУРДУХАН (Турция)



Интернет-сайт Курского областного отделения КПРФ kprf-kursk.ru

Штаб КПРФ в Курской области: поддержка беженцев и гуманитарная помощь

Первый секретарь Курского обкома КПРФ Н.Н. ИВАНОВ возглавил штаб поддержки беженцев и организовал доставку гуманитарной помощи беженцам из районов области, где идут ожесточенные бои.

– Мы постарались сделать так, чтобы за первые часы с начала боевых действий эвакуировать коммунистов, в первую очередь руководителей партийных организаций, – сказал первый секретарь Курского обкома КПРФ Н.Н. Иванов. – И мы смогли это сделать! Сегодня продолжаем помогать выезжать из районов, подверженных обстрелам украинских националистов, тем, кто хотел бы покинуть свои жилища. Эксперты предупреждают, что к 2030 году, когда в Китае, Европе и США порядка 60% автомобилей будут электрическими, мир может столкнуться с нехваткой лития. По заводам по переработке лития и производству аккумуляторов на мировом рынке доминирует Китай. Выказываются предостережения о том, что в случае недостаточной добычи питающего рынок лития цепочка поставок может рухнуть.

– Первые часы солидарности, проявленные коммунистами, говорят о том, что наша партийная организация боевая, что в любой обстановке мы действуем осознанно, серьезно и уверенно. Так же действует вся КПРФ, – продолжил Николай Николаевич. – С начала СВО мы приняли участие в отправке 127 комвоев для ДНР и ЛНР. А сегодня получили так, что Курская область, оказавшись в огне, получает гуманитарную помощь от коммунистов из разных регионов страны. Я сердечно хотел бы поблагодарить коммунистов Московской городской организации, Санкт-Петербургской, Волгоградской, Калужской, Брянской, Ханты-Мансийской, Татарстана – все направляет сюда гуманитарную помощь. Солидарность коммунистов очень дорогого стоит! То, что все душой вместе с нами, это очень серьезная и реальная помощь коммунистической партии людям. Нам благодарят. Нам верят. Нам поддерживают. Так же, как мы поддерживаем

наш народ – суджанцев, льговчан, курчатовец, беловцев – всех, кто сегодня сплотился. Мы живем вместе с ними и беремся!

Второй секретарь Курского обкома КПРФ А.Н. АНПИЛОВ:

– Русские никогда своих не бросают. Тем более в годину военных испытаний. Сегодня мы приехали к нашим беженцам из Суджи и других районов. Они благодарят за гуманитарную помощь. Но тем не менее нам как депутатам высказывают и претензии – к руководству Суджанского района, связанные с организацией эвакуации, выдачей гуманитарной помощи, денежной компенсации... Людям нужна помощь. Но на сегодняшний день от руководства области мы только услышали, что в Курске отменена плата за парковки автомобилей. Но это смешно. Мы, депутаты, требуем от областной власти решительно вернуться к решению людских проблем и оказать действенную помощь.

Ленинградская блокадница первой из советских спортсменов взошла на олимпийский пьедестал (1952 г.)

О ЖИЗНИ ЭТОЙ СЛАГАТЬ БЫ ОДЫ

11 августа пришла печальная новость: на 94 году скончалась одна из самых первых советских олимпийских чемпионки Хельсинки-1952, уроженка и блокадница Ленинграда, замечательная советская спортсменка, собой просто олицетворявшая весь победный Советский спорт — Зыбина Галина Ивановна. Биография ее истинно уникальна. А началась она с того, что родилась Галя 22 января в Ленинграде, в 1931 году, в рабочей семье: отец кочевар, мать курьер. Было еще трое братьев, жили все в двухкомнатной квартире на пр. К. Маркса (ныне Б. Сампсониевский), в доме близ райкома Выборгского района. Галя с 5 лет стала заниматься хореографией.

Но вот война! Отец ушел на фронт, мать с детьми остались в городе, и пришла холодная, лютая, первая голодная зима блокады, которую всем надо было как-то пережить. Мама устроилась в райком уборщицей — вода замерзла, отопление нет, Галя с 5 утра пилила с ней дрова, потом таскали на третий этаж, спала в сутки по 3–4 часа. По двое суток, в мороз под 40 градусов, с мамой сменяясь, стояли в очереди за хлебом. Когда мама подходила, Галя убежала домой погреться, а если привезут не хлеб, а муку — мама ставляла: «Нет хлеба — бери дрожжи!» 125 г хлеба в день — совсем маленький кусочек, но плитку растапливали, сухари сушили. Старший брат лежал, умирал — мама сухарик достанет, парочку ему в рот положит — и он оживал, открывал глаза. Младший брат пролежал все три года, шатаясь, до туалета шел. Был случай, когда они с мамой отравились оладьями из лебеды, начисто оглохли, упало зрение, недели две почти ничего не слышали. Ол-нажды подняли из сугроба женщину в полуобморочном состоянии, усадили на скамеечку, до сих пор в ушах ее голос — как просила кушать, а у них ничего нет, мама заплакала. Когда шли назад, женщины уже не было, видимо, уезжали.

В мае 1942-го школу №116, на Сердобольской ул. открыли — холодно еще было, все ходили в пальто, но Галя пошла, записалась. В школе начали давать стаканчик молока и вареную брюкву, но дети старше 5-го класса с лета должны были по постановлению отправиться на работу в совхозы. Летом 1942-го трудилась в соседнем совхозе «Ланское», летом 1943 г. — на полях совхоза «Петрорайсовет» в Коломягах, за что 4 декабря 1943-го, в свои 12 лет была награждена медалью «За оборону Ленинграда». В 1943 г. ходили в Театр музыкальной комедии, давали «Раскинулось море широко». Артисты голодные, истощенные, но играли замечательно, пели, плясали. По отцу похоронку прислали: «Погиб 10 января 1944-го в деревне Машеры под Гомелем». Вот так и выжили, дом их на проспекте стоит до сих пор — стены толстые, когда бомбили, чуть-чуть шатались.

Но вот война кончилась, а поскольку Галя хорошо метала — в блокаду на спор даже как-то с трех шагов хоккейный мячик через дом перебрала, учительница физкультуры предложила нескольким ученикам заниматься в легкоатлетической школе Виктора Алексеева.

Зыбина с февраля 1946 г. начала, и пошел отчет уже совсем другого — и какого (!) этапа ее уникальной биографии, в тяжелых регулярных тренировках стали приходить успехи. И это после блокады-то!

Первоначально специализировалась на метании копья и диска, в 1948-м выполнила норматив мастера спорта, несколько раз была юниорские рекорды СССР, выиграла юниорское первенство СССР (метание копья — 44,29 м). Метала даже гранату — после войны такой вид еще был, в 1949–1951 гг. 3 раза устанавливала рекорды СССР, последний — 61,88 м стал последним официальным рекордом в этой дисциплине. И далее — успехи!

В чемпионатах СССР принимала участие с 1948-го, с 17 лет (копье, диск) по 1968, за исключением 1959, 1965 и 1966 годов. В толкании ядра начала с третьего места в 1951-м, с результатом 14,07 м. Далее, 1952–1954 — чемпионка, вторые места: 1956–1958, 1960–1964 (с личным рекордом 17,50 м), 1967 — 17,01 м и третья, 1968 — 16,10 м. Метание копья: 1949 и 1950 — вторая, результат 49,02 м, 1951 — третья, 1952 и 1957-й — чемпионка, 54,81 м.

В 1950 г., в 19 лет, Зыбина приняла участие в своем первом чемпионате Европы, где заняла 3-е место в метании копья — 42,75 м, 4-е — в толкании ядра, 13,07 м. И тогда же было принято решение сосредоточиться. Галяна помимо метания копья, на толкании ядра, а не на метании диска — приближалась первая для советских спортсменов Олимпиада в Хельсинки в 1952 г.

На небольших соревнованиях в Выборге, где готовилась сборная, Зыбина 30 июня дважды превысила мировой рекорд в толкании ядра, в метании копья до мирового не хватало лишь 6 см.

И вот 24 июля 1952-го — четвертый день Олимпиады, метание копья у женщин и большие надежды. Галяна хорошо размялась, но из-за затяжки соревнований по метанию молота у мужчин, начало более чем на час затянулось, как-то «перегорела», в секторе была какая-то «пустая» — и только 4-е место, 48,35 м, чешка Дана Затопкова выиграла с результатом всего 50,47. Почему в сектор для толкания ядра Зыбина 26 июля вышла, разозлившись, с первой попытки стала лидировать, на последнюю вышла уже в статусе олимпийской чемпионки — и на кураже, сразу на 26 см перекрыла мировой рекорд — 15,28 м! Победа!



Ленинград. Сентябрь 1964 г. Олимпийская чемпионка и шестикратная чемпионка СССР в толкании ядра, двукратная чемпионка в метании копья, заслуженный мастер спорта СССР, легкоатлетка Галина Ивановна Зыбина

Зыбина была безусловным лидером в толкании ядра, выиграла все официальные соревнования, неоднократно превышала мировые рекорды, в 1955-м побила личные рекорды в диске — 48,62 м и копье — 54,98 м, стала заслуженным мастером спорта. На чемпионате Европы-1954: ядро — чемпионка 15,65 м; диск — третья, 44,77 м.

Близилась Олимпиада Мельбурне в 1956-м, однако на чемпионате СССР Зыбина проиграла другой воспитаннице В. Алексеева Тамаре Тышкевич (15,98 м против 16,22 м). Из-за сильной жары перед началом соревнований на Олимпиаде упала в обморок, кроме того, начала пробовать несколько отличающуюся от прежней методику толчка — и потому проиграла Тышкевич и здесь: вторая — 16,53 против 16,59 м.

И тем не менее была в 1957-м награждена орденом Трудового Красного Знамени, окончила Государственный педагогический институт им. А. Герцена. Жить, правда, пока с братьями и мамой приходилось в той же двухкомнатной квартире на пр. К. Маркса. Но в Москве, во-первых, был Всемирный фестиваль молодежи, для обслуживания которого выпустили 100 «Волг» с оленем, а по окончании продали спортсменам сборной — Зыбина была в списке 98-й, и «Волгу» купила.

А во-вторых, получила в 1957 г. новую квартиру, для которой нужна была мебель. Мама деньги за рекорды откладывала, что-то скопилось, вспомнила, что в Риге живет Юра Федоров, а там мебель славится. Поехала в Ригу, Юру решила найти, чтобы помог, пришла в командатуру, его вывели — и он обомлел. С женой, оказывается, в силу легкости ее поведения он много времени был на своем торпедном катере, они расстались... И тут все с первой их встречи вспомнилось. Через пару месяцев приехал в Ленинград, было им всего по 26 лет — все закурилось: Свадьба. В 1959-м родился сын Сергей. Потому некоторый перерыв в выступлениях, но не только и по этой причине. Тогда еще не было никаких проверок на допинг, не обращали внимания и на половую ориентацию...

Еще в 1952-м в Хельсинки выступала знаменитая Александра Чудина — и волейболистка сборной, и по русскому хоккею, и разносторонняя легкоатлетка. Ее привезли последним поездом, после того, как заявку подписала наша медицинская комиссия, но предупредили: «Любое место, кроме первого!» — не хотелось «вышесветиться». Итог: прыжки в длину и метание копья — два серебра, прыжки в высоту — бронза. Аналогичное было и с многократной рекордсменкой мира и чемпионкой Европы в беге на короткие дистанции Марией Иткиной. Было и с рекордсменкой мира по прыжкам в длину Татьяной Щелкановой, и с начинающими сестрами Пресс. Гендерный тест ввели только в 1966-м, если бы в 1958 г. на первенстве СССР по легкой атлетике не произошло следующее.

В толкании ядра лидировали: Зыбина — 16,12, Тышкевич — 15,75, однако в последней попытке 21-летняя Тамара Пресс выигрывает — 16,54 м, и, подойдя к скамейке, где сидели Тышкевич с Зыбиной, сует им под нос кукиш: «Вот вам, олимпийские чемпионки!» Зыбина вспыхнула: «Пока не извинишься, на пьедестал с тобой не встанем» — та буркнула: «Я не собираюсь извиняться!» Зыбина с Тышкевич на пьедестал не встали, ребята из мужской сборной поддержали, а когда в Москве Зыбину отцепили от матчевой встречи с США — предложили обратиться в ЦК. Зыбина изучала документы — в три года сестрам Пресс сделали операцию по вливанью

мужских гормонов, составили письмо, команда подписала, отнесли самые смелые — Нина Пономарева и Зыбина. Но результат в присутствии в спорткомитете тренера В. Алексеева и сестер Пресс был плачевен: Пономареву и Зыбину отчислили из сборной, сняли с зарплаты.

Правда, на не очень долго — медали на Олимпиаде в Риме в 1960 г. были нужны. В Рим Зыбина все-таки поехала, но результат в силу происшедшего и рождения сына был не лучшим. Только 7-е место — 15,56 м. В 1962 г. на чемпионате Европы, в ядре она третья — 16,95 м, стала еще более активно тренироваться. В 1964-м — личный рекорд, 17,50 м, на Олимпиаде в Токио — 64 — третье место, 17,45; с Тамарой Пресс на одном пьедестале стояла. В 1966-м на чемпионате Европы четвертая — 16,65, в 1967 г. на чемпионате СССР третья — 17,01 м, хотела ехать на пятую свою Олимпиаду в Мехико в 1968 г., однако на тренерском совете было принято решение 37-летней Зыбину в состав команды на Игры не включать. В начале 1969 г. была выведена из сборной, карьера длиною 21 год и 7 месяцев, из которых 19 лет на пьедестале — закончилась, свою золотую медаль Хельсинки подарила в 1974-м — XVII съезду ВЛКСМ.

Окончила ГДОИФК им П. Лесгафта, далее работала тренером-преподавателем, а семейная долгая жизнь сложилась счастливо. Юрий Федоров в 1964 г. стал уже капитаном I ранга, командиром «Авроры», жить они уже стали на Петровской набережной, в огромном доме «Мореходов», Мичуринская, 1. Муж, кроме всего прочего, с детства увлекался судомоделированием, еще в 1949-м, на 70-летие Сталина, выточил парусный корабль, ездил в Москву с командующим вручать. В ответ передала от Иосифа Виссарионовича часы с золотой цепочкой и южнокорейского «Курсанта» второго курса Федорову Юрию Ивановичу от главнокомандующего. Стал членом Союза художников, только в Военно-морском музее 16 его моделей кораблей. Еще из Риги отправлял Главному, легендарному адмиралу Головкину, а тот дарил руководителям страны. Крейсер из черепашьих панцирей строили особо одаренные, таких мастеров в мире на пальцах одной руки, и та модель хранится под колпаком в Военно-морском музее. Делал модели всех 13 кораблей, которые участвовали в Октябрьской революции. Помимо Сталина и Ворошилова кораблики оказывались у Фиделя Кастро — для Фиделя делал большую, в 1,5 м, модель «Авроры», у Джавахарлала Неру, крейсер «Свердлов» — у английского королевы.

В их дом часто и много приходило, и гостей, и каких! Не только офицеры, к ним через день заходил живший 11 лет в этом же доме Кирилл Лавров: он на 6-м этаже, Зыбина с Федоровым на втором. С ними дружил сын министра МВД Игорь Шелок, иногда приходил домой — он сидит на лестнице, ждет. Галяна Брежнева с Юрием Чурбановым бывали. Галяна в молодости была красивой и доброй, никаких барских замашек, когда первый раз нагнула, протянула — хотя еще не были знакомы — Зыбиной ведро с мимозой: «Это тебе! Я выбирала!». А в другой раз, 7-го ноября, Брежнева прямо с правительственного банкета вырвалась, Первый секретарь Ленинградского обкома Григорий Романов за стол усаживал, а она: «Я с вами засиживаться не могу, Зыбина ждет. Если не придут, она мне бошку разобьет». Чурбанов тоже был простым, как-то приехал в Ленинград один, звонит: «Обедаю неподлежку со своей милицией. Высылаю за тобой машину, приезжай». Зыбина приехала, кругом мужики в погонах — единственная женщина.

Федоров командиром был 21 год (1964–1985), с «Авроры», перед увольном ее на ремонт уволили. Но уже нездоровилось, плохие были сосуды, вместе 31 год прожили, но в 1988-м, в 57 лет на даче заснул и не проснулся. Похоронен на Богословском кладбище, через 2 года, в 1990 г., неподалеку Виктора Цоя похоронили. Внук работал в Дубае тренером по фитнесу, у него сын Тимофей. У внучки три подрастающих сына, правнуки Галины Ивановны, а сама она, как оптимист, постоянно делала гимнастику, много гуляла на улице. С улыбочкой всех уверяла: «Руки работают, голова тоже. Все нормально, не пропаду!» И вот 11 августа 2024 г. навсегда «пропала», олимпийская первая советская чемпионка скончалась. Похоронена будет рядом с мужем, командиром «Авроры» Юрием Федоровым, на Богословском кладбище. Вечная Память. И слава!

Геннадий ТУРЕЦКИЙ

ВСЕ ДОВОЛЬНЫ, ВСЕМ СПАСИБО

Парижская Олимпиада закончилась на радость французам

Сейчас даже не про спорт. Очень даже радостно, что Олимпийская деревня в горячем и тревожном, на самом деле, парижском пригороде Сен-Дени, достанется очередникам. Как вам в двух словах рассказать, что такое Сен-Дени? Ну, это когда ты зачем-то туда заехал и застрял на светофоре, то с нетерпением ждешь, скорее бы загорелся зеленый. Потому что ты сам — белый. Понятно?

Теперь там будет прекрасный новый квартал. И 6 тысяч человек получат жилье в новеньких квартирах. Они не французы, нет, но скоро ими станут, и Африке, опять же, будет полечка. Плюс бассейны, баскетбольные площадки, спортзалы, корты, ну пусть люди порадуется. При введении всего этого вышли, конечно, за смету, естественно, ну с кем не бывает.

Все это предусмотрел Организационный комитет олимпийских и паралимпийских игр Соjор: далее по-нашему — Кожоп, (ну они же не могли предусмотреть всю коннотацию на всех языках). Конечно, как и в любой стране, принимающей Олимпиаду, предусматриваются и моменты развития инфраструктуры региона. Сочи ведь как вспыхнул.

Идея организаторов — вписать исторический Париж в Олимпийские игры. Или сами Игры в самый красивый город мира. Не на стадионе все это проводить, а нырять непосредственно в Сену, бегать марафон до Версаля и обратно, единоборства по тхэквондо проводить в Большом дворце, построенном еще ко Всемирной выставке 1937 года. Заодно его и обновил. Надо было просто дожидаться очередных Олимпийских игр.

Ну, конечно, чистота реки Сены — это особая тема. Если честно, ну нельзя там купаться, как бы муниципальные парижские власти ни старались убедить в обратном. За годы, проведенные во Франции, я омовлялся там 1 раз, и то вне городской черты. Сейчас в Крылатском ныряю каждое утро в реку Москву с июня по сентябрь без проблем.

Парижские градоначальники, заручившись поддержкой президента, всячески пытались показать, что Сена вполне себе прекрасная река. Они туда погружали под камеры, рисковали собственными организмами, но люди-то отравились в итоге. Пиарщики ловко свели эту тему на то, что, а вот уже к следующему лету 2025 года мы все надеваем плавки и купаемся там без последствий.

Из одиннадцати олимпийских испытаний, запрограммированных на реке, только 5 были допущены международными спортивными федерациями, которые,

собственно, и должны были дать добро. Остальные в своих заключениях подтвердили, что по бактериологическим показателям Сена, ну... как бы нет.

Интересно, что на Олимпиаде французские службы безопасности отработали новые системы взаимодействия, в том числе и на международном уровне. Не секрет, что там у этих ребят есть междусобойные тренеры, но все так сложилось терактов во время массового скопления туристов и болельщиков и настолько сгруппировались и сосредоточились, что сейчас просачивается информация о том, что налаживается какая-то новая структура обмена данными и координации действий разных структур спецслужб.

Префект полиции Парижа мог в итоге контролировать ситуацию в любой точке города живьем. Это может казаться естественным, но наряд полиции реально не мог войти в Олимпийскую деревню, случись что, без рапорта наверх и без «добра» оттуда.

Даже французское судопроизводство, обычно неторопкое, тоже получило толчок: судьям и прокураторе было разрешено закрывать дела в особом ускоренном порядке, чтобы не копить людей в СИЗО.

О, а знаменитые парижские клоушары! В принципе, это те же самые наши болмы, только в Париже. Их отловили до Олимпиады 412 душ. И очень настойчиво предлагали не портить воздух, атмосферу Игр, и буквально, сильвуго, на время переехать в другие города, в комнаты с опцией возвращения в столицу, когда все уляжется. Так что вы думаете? Согласились только 250 человек! Клоушар — это стиль жизни. В самый лютой парижской мороз (минус 2) мамы приедут на помощь и предложат убежище. Но он не пойдут, потому что там нельзя курить или взять с собой собаку.

Кожоп отработал, а в принципе так и есть, что после Олимпиады французская столица получила практически 400 километров выделенных велосипедных дорожек, сколько обновленных (ну подшамаренных, как мы говорим) линий метро, ну и кучу обещаний строительства новых.

А что же будет со знаменитой теперь чашей Олимпийского огня? Она во время Игр стояла в саду Тюильри — напротив Лувра, как известно, а на ночь ее приподнимали, но огонь не затушал. Теперь мэри Парижа предложила оставить ее на веки вечные как еще один символ столицы Франции.

Идея донести в Елисейский дворец и президент Макрон обещал подумать.

Максим ЧИКИН



Церемония закрытия летних Олимпийских игр на стадионе «Стад де Франс» Ashley Landis/AP/TASS

Калейдоскоп

Россия планирует запуск космической туристической миссии на МКС

Полет будет осуществлен в 2025 году на космическом корабле «Союз МС» с космодрома Байконур. Длительность путешествия до МКС составит около 3 часов, а сами туристы проведут на станции 10 дней. Всего корабль сможет принять 2 туриста и 1 профессионального космонавта. Подготовка участников к полету займет 10 месяцев, из которых 4-5 будут отведены на активные тренировки. Экспедиция включает предварительную подготовку на космодроме, которая займет 3 недели, сам полет на станцию, выполнение личных и научных экспериментов, фото- и видеосъемку, а также возвращение на Землю и послеполетную реабилитацию.

Власти Лос-Анджелеса пообещали провести самые экологичные Олимпийские игры в истории

В 2028 году администрация города намерена провести «свободные от автомобилей» летние Олимпийские игры. Как отмечает The New York Times, это «смелое заявление» — американской столицы автомобильной культуры». В Лос-Анджелесе считают, что Олимпийские игры — это уникальный шанс изменить жителей города от избытка автомобилей и многочасовых пробок. В рамках плана в городе уже начали рас-

ширять железнодорожные линии и увеличивать количество автобусов. В 2022 году была открыта новая железнодорожная линия через южную часть города, а в прошлом году метрополитен открыл самую длинную линию легкорельсового транспорта в стране.

В Австралии две подруги отправляют друг другу на день рождения одну и ту же открытку с 1963 года. Это мировой рекорд

Две лучшие подруги из Австралии установили мировой рекорд, обмениваясь одной и той же открыткой на протяжении 61 года. Жанетт Грэм, которой сейчас уже 84 года, и 80-летняя Линли Ламберт познакомились в 1960 году, когда семья второй переехала в соседний дом. Подруги и сейчас живут всего в 30 минутах езды друг от друга в городе Перт, но по-прежнему отправляют друг другу открытку. Они в шутку признаются, что благодаря обмену одной и той же открыткой они «экономили много денег за эти годы».

В Бразилии хотят построить самый высокий жилой небоскреб

В бразильском городе Балнеариум-Камбориу хотят построить самый высокий жилой небоскреб в мире. Соответствующие планы уже одобрили городские власти. Высота башни должна превысить 504 метра, что на 72 больше самого высокого небоскреба Central Park Tower в Нью-Йорке. Она получит название Triumph Tower (Триумф Тауэр).

В Испании мужчина повредил наскальные рисунки возрастом 6000 лет, чтобы сделать более качественную фотографию для соцсетей

Житель Испании повредил древние наскальные рисунки, облив их водой. Снимки увидели сотрудники полиции и начали расследование. 39-летний мужчина обвиняется в преступлении против исторического наследия. Пещерные рисунки были сделаны на известняке, который содержит водорастворимые соли. Если на них попадет вода, то соли растворятся, а затем выколют

Картину «Пшеничное поле» Клода Моне продают в России за миллиард рублей

Отмечается, что это «подлинник с прилегающими документами», привезенный в страну с соблюдением законодательства стран Европы и РФ. Однако указанные документы, подтверждающие подлинность произведения, не представлены. Картина «Пшеничное поле» была написана Моне в 1881 году. Отмечается, что она выполнена маслом на холсте и якобы имеет подпись художника на лицевой стороне в нижнем левом углу.

Швейцарский город Женева признан самым дорогим городом для жизни в этом году

На втором месте находится Цюрих, а третью строчку поделили Нью-Йорк, Сан-Франциско и Бостон. В десятку самых дорогих городов также вошли Рейкьявик, Вашингтон, Сидней, Лос-Анджелес и Чикаго. Всего в рейтинг числятся 218 городов. При составлении списка учитывались цены на потребительские товары, такие как продукты питания, рестораны, транспорт и коммунальные услуги.

Подготовил Илья КУИМОВ

Калейдоскоп

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
ООО «Редакция независимой народной газеты»
Учредитель — коллектив журналистов редакции независимой народной газеты
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Рег. № 01318 от 29.06.1992 г.

Главный редактор В. ЧИКИН
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Д. АГРАНОВСКИЙ, Н. АРЕФЬЕВ, Д. ГОРБУНОВ (заместитель главного редактора), **Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, В. КИРИЛЛОВ, Д. НОВИКОВ, Д. ПАРФЕНОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЬКИН**

КОЛУМНИСТЫ, ОБЗЕРВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ
Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещанин, А.Дудчак, Л.Ивашов, В.Каташов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Фёдоров, Э.Шевелёв, А.Шогинов

Адрес редакции и издателя:
г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4.
Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56
E-mail: sovross@aha.ru
ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:
8 (499) 257-53-00.
Отдел распространения:
8 (499) 257-59-08

Подписной индекс:
ПНО10
Ручками не рецензируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография».
123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.
Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.
Номер подписан в печать в 17:00. По графику в 17:00.
Заказ № 2314. Общий тираж — 120.000 экз.